



Пока не демонтировали

Памятники Иосифу Виссарионовичу Сталину в Арамили простояли до 1961 года

Вклад в историю нашей страны Иосифа Виссарионовича Сталина был еще более значительным, чем его предшественников – так считают многие историки. При нем Советский Союз стал сверхдержавой, а без талантливого руководителя это вряд ли получилось бы. Конечно, как и в истории любого руководителя государства, в истории правления Сталина существуют и темные страницы, но его вклад в развитие страны был неоспорим, поэтому Иосифу Виссарионовичу также устанавливались множество памятников и мемориалов.

В Арамили памятник вождю находился возле Арамильской суконной фабрики, но не на месте бывшего памятника Ленину, как многие предполагают сегодня.



Монумент, посвященный Сталину, располагался примерно в 20 метрах от каменного бюста Владимира Ильича.

– В полуподвальном помещении фабричной управы располагался хлебный магазин. В середине 50-х годов, во время хрущевской кукурузной кампании, за хлебом выстраивались огромные очереди. Если очередь доходила до памятника Ленину, она считалась небольшой. А вот если достигала памятника Сталину, тогда стоять

приходилось долго, – вспоминают старожилы.

Памятник представлял собой фигуру государственного деятеля в полный рост. Иосиф Виссарионович был в расстегнутой шинели, его правая рука была прижата к груди, внимательный взгляд направлен в сторону человека, который смотрел на него.

Но на XX съезде КПСС произошло официальное развенчание культа личности Сталина. В 1961 году тело генсека вынесли из мавзолея и похоро-

нили у стен Кремля. В ночь на 31 октября 1961 года по всей стране одновременно снесли тысячи памятников. В нашем городе памятник тоже был демонтирован.

Куда он исчез? Кто-то говорит, что его захоронили в лесу, кто-то же видел его обломки у пилорамы за самой фабрикой. Нам же остается только рассматривать немногочисленные фотографии и расспрашивать старших.

**Наталья Ярмышева,
ученица школы №1**



Евгения Ивановна Сибирцева

08.02.1930 года – 10.06.2022 года
д. Худяково, Ирбитский район, Свердловская область

пошли собирать, разделись и вплавь, через реку перебрались. Поля охранялись, попадаться было нельзя. Вдруг откуда-то появился сторож на лошади – дед с нагайкой. Все разбежались. Я к реке побежала другим путем, не откуда пришли. Спускаюсь с поля к воде, там все в крапиве, а мы раздетые. Пришлось идти через крапиву. Больно, но не так, как получить нагайкой...».

Родители еще до войны развелись, Сусанна Кондратьевна очень болела, работать не могла, а карточки на хлеб приходилось зарабатывать. Поэтому, чтобы обеспечивать себя и мать, с 14 лет Евгения работала на Ирбите мотоциклетном заводе оператором станка. Жутко и, одновременно, жалко....».

Евгения Ивановна окончила вечернюю школу. Спустя несколько лет после войны она вышла замуж за Сибирцева Евгения Афонасьевича – молодого человека, единственного оставшегося из одиннадцати братьев: жизни остальных унесла война.

Позже Евгения Ивановна заочно окончила

Московский техникум, получила профессию бухгалтера. В период обучения родилась дочь Ирина. Много лет спустя, в 1970-х годах, семья Сибирцевых переезжает в село Патруши, а потом и в город Арамиль (Свердловская область), где Евгения Ивановна вместе с родными остается до конца своей жизни, становится бабушкой: у нее рождаются две внучки – Евгения и Татьяна, а затем правнуки – Елена и Степан.

В июне 2022 года Евгения Ивановны не стало. В сердцах родных на всегда остаются теплые воспоминания о бойкой, сильной и смелой бабуле.

**Степан Токарев,
ученик школы №1,
участник проекта
«Трудовая доблесть.
Лица Победы»
Российского Движения
детей и молодежи
«Движение Первых»**

Иван Ильич Тихонов

27.01.1922 года –
28.01.2002 года
Тульская область



Иван Ильич Тихонов родился 27 января 1922 года в Тульской области. В 1942 году Иван устроился работать на Уральский Завод Резиновых Технических Изделий (Завод РТИ). Он работал в первом цехе завода на каландре для резины и впоследствии стал каландровожатым. Первый цех Завода РТИ считался опасным для здоровья. Иван не был призван на фронт из-за состояния здоровья – он был инвалидом с детства и хромал на правую ногу, которая была короче левой. В 1944 году Иван познакомился со своей будущей женой Бажениной Таисьей Арсентьевной. В 1946 году они зарегистрировали брак в Чкаловском ЗАГСе города Свердловска. У них родилось четверо детей: первый ребенок – мальчик Анатолий (1948 год), второй – девочка Нина (1952 год), третий – девочка Татьяна (1953 год) и четвертый – мальчик Александр (1960

год). В 1975 году у них родился внук Дмитрий. Иван отработал на заводе РТИ 40 лет до самой пенсии. В 1982 году он ушел на пенсию по старости. Последние 8 лет своей жизни за ним ухаживали его дети, так как он был парализован. За полгода до его кончины умерла его супруга Таисья Арсентьевна. Иван прожил долгую и счастливую жизнь и скончался 28 января 2002 года.

**Андрей Янковский,
студент филиала ГАПОУ
СО «ЕТОТС», участник
проекта «Трудовая
доблесть. Лица Победы»
Российского Движения
детей и молодежи
«Движение Первых»**

Сдаются комнаты
Стоимость – 800 руб./час
(мин. время аренды 3 часа)
4000 р/сутки

В комнате имеется
все необходимое
(белье, чайник
электрический,
микроволновка и пр.)

Бородулино, ул. 1 Мая, 6
8-922-026-67-69

**В клинику
ФАМИЛИЯ**
требуются

**·АДМИНИСТРАТОР
·МЕДСЕСТРА**
График работы 2/2
Опыт работы
обязателен

г. Арамиль
8-922-122-88-08

ПОКУПАЕМ
МЕТАЛЛОЛОМ,
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ
ГАРАЖИ
ДЕМОНТАЖ

8-922-149-14-82

СВЕРДЛОВСКОЕ АГЕНТСТВО НЕДВИЖИМОСТИ № 1
ПРИГЛАШАЕТ НА БЕСПЛАТНЫЕ КОНСУЛЬТАЦИИ ПО ВОПРОСАМ НЕДВИЖИМОСТИ!

- КУПЛЯ-ПРОДАЖА ЖИЛЫХ, КОММЕРЧЕСКИХ ОБЪЕКТОВ НЕДВИЖИМОСТИ;
- АРЕНДА ЖИЛЫХ И КОММЕРЧЕСКИХ ОБЪЕКТОВ НЕДВИЖИМОСТИ;
- КУПЛЯ-ПРОДАЖА ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ;
- ОФОРМЛЕНИЕ ПРАВА СОБСТВЕННОСТИ НА НЕДВИЖИМОСТЬ И Т.Д. И ПРОЧИЕ ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ.

г. АРАМИЛЬ, ул. 1 МАЯ, 57 к2, (2 этаж), пгт. БЕЛОЯРСКИЙ, ул. ЛЕНИНА, 262,
с. КОСУЛИНО, ул. ЛЕНИНА, 64 (2 этаж), тел. 8-963-271-68-13